

Сорокин Михаил Иванович

23.02.1918 г. – 15.07.2010 г.

Михаил Сорокин родился 23 февраля 1918 г. в д. Поповское Петриневского района Вологодской области (ныне – Череповецкий район, Вологодская область). Окончив семилетнюю школу, поступил учиться в Череповецкое педагогическое училище, которое окончил в 1937 г. С 1937 г. по 1939 г. работал завучем начальной школы, затем – инспектором Череповецкого РОНО. В 1940 г. был призван на службу в Красную Армию. В июле 1941 г. был зачислен курсантом Борисовского военно-инженерного училища, которое окончил в ноябре 1941 г. в звании младшего лейтенанта.

С января 1942 г. воевал на фронтах Великой Отечественной войны. С 1943 г. Михаил Иванович Сорокин – гвардии лейтенант, командовал взводом 89-го отдельного гвардейского саперного батальона 78-й гвардейской стрелковой дивизии 7-й гвардейской армии 2-го Украинского фронта. Принимал участие в обороне Сталинграда, сражался на Курской дуге, освобождал Белгород, Харьков, в сентябре 1943 г. принимал участие в форсировании Днепра. В ходе боев получил ранение, был эвакуирован в Курский военный госпиталь. После длительного лечения в 1945 г. был демобилизован.

В 1947 г. поступил на историческое отделение Елецкого учительского института. Переехав в Курскую область, был переведен на 2 курс исторического отделения Курского педагогического института. С мая 1948 г. работал заведующим Ленинским районным педагогическим кабинетом (д. Мальцево Ленинского (сельского) района Курской области). В 1950 г. окончил Курскую партийную школу двухгодичного обучения.

После окончания исторического отделения Курского педагогического института и переезда в г. Краснодар преподавал в Кубанском государственном технологическом университете на кафедре истории КПСС.

Скончался 15 июля 2010 г. в Краснодаре.

В 1948–1951 гг. – студент исторического факультета Курского педагогического института (ныне – Курский государственный университет).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 г. за мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и в боях по удержанию и расширению плацдарма, гвардии лейтенант Сорокин Михаил Иванович был удостоен звания Героя Советского Союза.

Был награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда».